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ATA DA REUNIÃO N. 147/2025
COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGROBIOLOGIA

No dia três do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta  
minutos, reuniu-se através do Google Meet, o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Agrobiologia,  sob  a  Presidência  do  Professor  João  Marcelo  Santos  de  Oliveira, 
Coordenador. Estavam presentes: Professora Luciane Almeri Tabaldi, Professor Anderson 
Cesar  Ramos  Marques,  Cleusa  Vogel  Ely e  como  membro  discente  Pietra  Cargnelutti 

Bariquelo. PAUTA: 1) Aprovação do plano de estudos dos discentes: a)Aprovação da nova 
estrutura  curricular;  2) Mobilidade  dos  discentes  a  nova  proposta  de  integralização 
curricular;  3)  Homologação  de  Docência  Orientada  da  discente  Marina  Scheuer; 
4)Prorrogação de defesa Marieli  Santos Souto;  5)  Homologação do plano de estudos de 
Vanessa Storgatto Lima; 6)  Homologação de banca de defesa de mestrado de Siozimila 
Fernandes Onhinam; 7) Assuntos gerais. PRIMEIRO ITEM: O colegiado aprovou a nova 
estrutura curricular, contendo três estruturas: a)estrutura obrigatória abrange as disciplinas 
Seminários I e II;  b) estrutura obrigatória eletiva, compreende as disciplinas Biologia do 
solo,  Botânica  Estrutural,  Fisiologia  e  Bioquímica  de  Plantas  sob  estresses  bióticos  e 
abióticos, Genética Vegetal e de Microrganismos e Pesquisa taxonômica. Lembrando que os 
alunos devem escolher 02 disciplinas dentro desta estrutura. Ficou definido, ainda, que as 
disciplinas  Docência  Orientada  I  e  II e  Co-orientação  de  Iniciação  Científica serão 
consideradas  optativas.  Ressaltou-se  que  a  disciplina  Co-orientação  de  Iniciação 
Científica deverá ser registrada no PPGAGROBIO. SEGUNDO ITEM:  Com o objetivo de 
garantir  segurança  institucional  às  defesas  de  discentes  vinculados  à  estrutura  curricular 
vigente, mas cujos planos de estudo já se adequa à nova estrutura curricular aprovada na 
reunião nº 145, o Colegiado aprovou que esses discentes possam defender suas dissertações 
e  teses  com base  na  nova  proposta  de  integralização curricular.  TERCEIRO ITEM:  o 
Colegiado aprova o plano de docência da discente, condicionado à assinatura do documento 
pela mesma. QUARTO ITEM: Foi deliberado o arquivamento do processo de prorrogação 
da discente, tendo em vista que a mesma poderá solicitar defesa assim que completar seu 
plano de estudos, não sendo necessária a prorrogação. QUINTO ITEM: O plano de estudo 
da discente foi analisado na reunião 146 e não foi homologado, pois faltava uma disciplina 
obrigatória. Após retorno com a devida correção e a inclusão das disciplinas  BLG858 – 
Genética Vegetal e de Microrganismos e BLG889 – Fisiologia e Bioquímica de Plantas 
sob Estresses Bióticos e Abióticos, todos os pré-requisitos foram atendidos, sendo o plano 
aprovado.  SEXTO ITEM:  o  Colegiado  ficou  ciente  sobre  a  homologação  da  banca  de 
defesa  da  discente  por  ad  referendum;  SÉTIMO  ITEM:  Assuntos  gerais,  o  colegiado 
solicitou  o  envio  de  um  e-mail  aos  docentes,  orientando-os  a  ofertar  as  disciplinas 
obrigatórias  pelo  menos uma vez  por  ano,  para  não prejudicar  os  discentes.  Nada mais 
havendo a tratar, a reunião foi encerrada. Para constar, lavrou-se a presente ata, que será 
assinada pelo presidente e pelos demais membros presentes.

Santa Maria, 04 de julho de 2025.
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